

欢迎投稿:qlwbzd@163.com

错了就改

●6月3日A8版《10岁,她就赶牛犁地》第二部分第三段“没钱供他上学”,“他”应为“她”。

●6月4日A11版《国内求职难 海外去就业》按语:“6月3日,第二场由商业厅和团省委参与主办的……推介说明会”,“商业厅”应为“商务厅”。

●6月7日A21版《热身赛之王》都保不住了》第二栏:“后腰总是不能合理利用场上的纵深进行大范围转移”,“大范围转移”应为“大范围转移”。

●6月7日A25版《北爱尔兰为啥死要面子》第二栏:“都是欧洲最古老的先民凯尔特人的后裔”,“后裔”应为“后裔”。

●6月8日A8版《高考第一天,她赴京做留学面签》第二部分:“高考前,她已经在110多名毕业生中排第40名”,“110多名”应为“1100多名”。

●6月8日A21版《邓肯成了擀“面”杖》第二栏:“之前面对灰熊的七场大战”,“七场大战”应为“四场大战”。

●6月10日A17版《山东U20男足无缘全运会决赛》最后一段“希望小伙子们能够汲取经验”,“经验”应为“教训”。

(感谢读者陶玉山、朱永胜、周而复始、潘京华的批评指正)

你说我说

周广清:6月4日A13版《撞人弃车逃逸被判赔偿64万》第一段“被告张某在一个月前,驾驶摩托车将人撞伤后弃车逃逸”,“某肇事逃逸发生于5月12日,距文章见报之日只有23天,不是“一个月前”。

编辑者说:明显不足一个月,在导语中指明具体日期就可以,不必勉强概括为“一个月前”。

邵明武:6月4日A15版《山里娃又想起过去的模样》第一栏:“汪江村位于贵州省黔东南自治州台江县的南部山区”,“黔东南自治州”地名不完整。少数民族自治区域的行政区划名称必须含有少数民族名称,所以,文中的自治州名称应改用全称“黔东南苗族侗族自治州”。同理,6月6日A2版《纠正“叔侄错案”无需记功表彰》第一栏“新疆维吾尔自治区检察院召开记功表彰大会”中的“新疆维吾尔自治区”应改为“新疆维吾尔自治区”。

编辑者说:稿件删减过多。非法中介是干什么的、为什么要取缔,稿子里只字未提,知其然不知其所以然。

祝建波:6月6日A16版“新疆维吾尔自治区”。

编辑者说:感谢指正。周而复始:6月4日A16版《不满被判死刑“盗车杀婴”凶手上诉》,“不满”应为“不服”。

编辑者说:因不服判决而上诉,是当事人的合法权力,也是正常司法程序。此处规范的用语是“不服”而非“不满”。

刘允辉、崔常山:6月9日A12版《潍坊车管所清理三个非法中介》,题目有歧义,以为是清理了三个非法中介组织,看内容才知道是3名非法中介人员,而且3人可能是隶属三个非法中介组织,也可能同属于一个非法中介组织。因此题目改为“潍坊车管所清理三名非法中介”更为确切。

编辑者说:记者周千清解释,拍照片的时候,李洪兰在地里干农活刚回到家,穿的只是一件普通的白衬衫。可能由于版面或印刷原因不易辨识导致读者误解。

潘京华:6月7日A6版图片新闻上图文字说明是“6日,菏泽市牡丹区二十一中考点,一位陪考家长来到女儿的座位前,为女儿擦去课桌上的灰尘”。根据规定,座位号确定以后,考场教室就已经封闭,考点一般不允许考生进入,考生只能在教室外观位次和位置,不知道这对父女和记者是如何进入的。

编辑者说:记者邓兴宇解释,菏泽这边的情况是:考场、考号位置确定之后,在有两名监考人员在场的情况下,允许学生和家来看考场,多年以来都是如此。

段玉文:6月10日A7版《庭审结束时刘志军失声痛哭》最后一段:“刘志军的现任妻子并未参加庭审。”记者本意可能是想透露刘志军并非一个“妻子”,但是用“现任”来区别前妻、情妇等关系是不妥当的。妻子不会有现任、原任之分,即使是再婚,也只有“前妻”和“妻子”之别。“现任妻子”不符合《婚姻法》原则。

编辑者说:言之有理。

读者所言极是。搜索全国各地有关杨绛诉讼维权的稿子,“上诉”一词使用甚多,说明我们在法律知识方面还有欠缺。感谢读者指正。

记者 师文静

语焉不详

6月7日A23版《山东乒乓球业余高手将争夺“华北球王”》第一段“来自北京、天津、河北、山东、山西、河南六地的42位业余乒乓球高手将在这里争夺六个组别的‘华北球王’称号”,而第二段却有这样的说法“乒坛名宿许绍发将亲临决赛现场,现场点评七位‘球王’的产生。”“七位‘华北球王’将代表华北赛区参加……”既然是六个组别,应该产生六个冠军,即六位“华北球王”,怎么会出来七位“球王”呢?前后没有说明其原因,语焉不详。

读者 陈立新

经查证,“谁是球王”华北赛区球王争霸赛虽然产生六个组别的冠军,但其中家庭组是双打比赛,因此一共产生七位“球王”,晚报6月11日A14版有详细报道。

编辑 尹成君

超载

这样的超载,不必交罚款,也没人扣分,“开车”的推车的都挺高兴的。可以有。

摄影 孙守利

《一实习私家车小区内连撞5人》,感觉“一实习私家车”有些别扭,有“实习驾驶员”,难道也有“实习私家车”?

编辑者说:标题改为“私家车小区内连撞5人”就可以了,“实习”这层意思在文内说明即可。

潘京华:6月6日A18版《帮人追回300万自己分文不收》所配图片中是李洪兰身穿白大褂在看资料,但从文中介绍来看,李洪兰既不是大夫又不是护士,所从事的工作也与白大褂不沾边,何必穿着白大褂呢?

编辑者说:记者周千清解释,拍照片的时候,李洪兰在地里干农活刚回到家,穿的只是一件普通的白衬衫。可能由于版面或印刷原因不易辨识导致读者误解。

潘京华:6月7日A6版图片新闻上图文字说明是“6日,菏泽市牡丹区二十一中考点,一位陪考家长来到



还记得去饭店吃饭那种令人轻松愉快的经历吗?那里有人给你做饭、为你服务,吃饭后替你收拾干净。你只需要咀嚼、吞咽、付账就可以了。可是,这样的事一去不复返了,现如今,消费者就像实验室里的小白鼠一样,每要一块奶酪,都要费尽心机走出迷宫。

“晚上好!”当我们走进饭店,领班就迎上来问,“四位?”

“是的,谢谢。”

“您选吸烟区还是非吸烟区?”

“非吸烟区。”

“今晚诸位是想在室内还是室外用餐?”

“我想室内不错。”

“很好,先生。”他说,“诸位想在大厅、封闭式天井,还是在我们漂亮的日光餐厅就餐?”

“嗯,我想……嗯……”

“我可以在漂亮的日光餐厅里给诸位安排一张能欣赏美景的餐桌。”

“大概不错。”我说。我们跟着他来到了日光餐厅。

“那么,诸位是喜欢欣赏高尔夫球场、湖上落日,还是西边的巍峨群山呢?”

“悉听尊便。”我心想还是让他做主吧。

他把我们安排到窗边坐下。我分不清我们面对的是高尔夫球场、湖上落日,还是西边巍峨的群山,因为外面天已经黑了。

接着,一个年轻人走到桌旁,他不光长得比我们中的每个人更帅气,衣着也比我们考究得多。

恶魔侍者

作者:基因·佩雷特
翻译:刘天放、费方利



“就要什锦色拉,好吗?”

“遵命,先生。您要什么调料?”

我不想再做决定了,所以我说,“什么都行。”

“我们有意大利奶油调料、蓝奶酪、醋油沙司、千岛色拉酱、法国第绒蜜、牧场……”

“随便吧,给我一个惊喜。”

“意大利奶油调料是我们的特色调料,上这个怎样,先生?”

意思吗?我不想上面加任何东西。”

“不要黄油,不要酸奶油?”

“不要。”

“不要细香葱?”

“不要!”我怒吼道,“我不想上面加任何东西,就给我一份烤土豆和一份牛排。”

“先生,您要6盎司、8盎司的,还是12盎司的牛排?”

“随便。”

“那您要是三分熟、四分熟、五分熟,七八分熟还是完全熟透的?如果您需要,我们还可以为您把您的牛排做成蝴蝶展翅状。”

“保罗,”我说,“你开始让我上火了。”

“那就点些清淡的蔬菜吧,先生。您喜欢清蒸花椰菜、奶汁儿玉米、炒美洲南瓜、胡萝卜丁……”

够了。我把餐巾摔到地上,站起来,把脸凑近保罗那副得意忘形的面孔:“到外面去解决这件事,怎么样?”

“没问题,先生。您想去停车场、小胡同,还是餐馆门口的大街?”

“我想就地解决。”说着,我便一拳打了过去。他低头躲过,然后他用左勾拳回击,击中了我眼睛的正下方。这是那天晚上他第一次没让我做出选择。我意识不清地瘫倒在椅子上。这时,有个管事的人匆匆赶来,把保罗教训了一顿。

我感到自己的领带被松开,衣领也被解开,有一只手在轻轻地拍打我的脸。当我神志开始逐渐清醒时,我看到那位领班正站在我的面前,一副紧张不安的样子。他一个劲儿地向我道歉,说要请我喝一杯,救护人员在为我急救——我提什么要求他都答应。

“不,不必了,”我说,“我没事了,给我一杯水就行了。”

“好的,先生,马上就来。”领班说,“您要进口矿泉水、苏打水,还是苏打水加片酸橙?”

儿子烧伤以后

作者:林恩·玛茜 翻译:孙开元

两年前6月的一天,我接到父母的电话,“医院的急诊室来电话了,说你儿子伊顿因为脸部、颈部和手臂的严重烧伤被送到了医院,我们刚刚请求用飞机把他送到西雅图烧伤中心救治。”

西雅图离伊顿的学校有350英里远,所以我们意识到了问题的严重性。到了医院,医生叙述了伊顿烧伤的经过。那天下午两点,他和朋友们想在学生宿舍的院子里做烤牛肉饼。对你我来说,那不是吃饭的时间,但对大学里的学生来说却很正常。

正当他们做饭的时候,院子里的自动洒水器喷过来一团水雾,淋湿了烤炉。他们把烤炉拖到了别的地方,并试着再次点燃炭火。因为缺少常识,他们用打火机直接在闷燃的木炭上点火,结果引起了爆炸。火焰烧着了伊顿的衬衣下摆,他的上衣全着起了火,从腰部一直烧到了头部。

幸亏他们中的一个男孩反应迅速,把伊顿推到了洒水器下灭火。伊顿的命保住了,但还是造成了严重烧伤,医生说将会留下大面积的疤痕。

经过抢救,伊顿苏醒过来之后,医生告诉他,在6个月之内不能做整容手术,因为烧伤的皮肤需要很长时间才能停止收缩起皱。所以,他只能带着刺眼的疤痕返回学校。

我的妹妹手臂上也有一条10英寸长的可怕疤痕,在我们小的时候,母亲告诉她:“南茜,如果你不在乎自己手

臂上的那块疤,别人也不会在乎。不是因为别人看不见它,他们看得见,但他们不会把它当回事,因为你自己不把它当回事。”

我把母亲的这些话告诉儿子:“伊顿,没有人比你更在意你身上的这些疤痕。如果你能接受这些疤痕,别人也一定能接受。”他把我的话记在了心里,昂着头返回了学校——为能活下来而快乐。

6个月的等待期快要结束的时候,伊顿做出决定,因为这块疤痕无足轻重,更代表不了他这个人,所以他决定放弃整容手术。

我们常认为自己身上的缺陷会让别人厌烦我们,总以为只要我们容貌美丽、衣着时尚、更有钱或有辆新车,别人就会喜欢我们。

但你看,就像伊顿的伤疤一样,只有在你自己的观念有问题时,别人才会通过你的外表、衣着或你的汽车来评判你。

我的一位朋友相貌很丑,陌生人遇见他时,会盯着他看半天。然而我知道,这位朋友是一个乐观向上的人,他更多时间是在关心别人是否幸福,也正因此,他很少因为相貌丑而遭到排斥,人们只会看见他的友善、仁爱和幽默,却不会在意他的相貌,因为他气质高雅,他的言谈举止不“丑”,所以人们并不会觉得他有多丑——如果你能看到一个美丽的自己,那每一个见到你的人也会看到你的美丽。

译文

编辑:李皓冰
邮箱:2009fany@163.com